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I. 

Vis, at for O < x < n findes der til de to sammenh0rende differentialligninger 

dz . dy . + 0 - srnx-zcosx- - srnx cosx y= 
dx dx 

og z- dy sinx-2y cosx = 0 
dx 

1 en integralkurve, som ligger pa cylinderfladen y = -.- , og bestem den. Find i det 
smx 

mevnte interval samtlige integralkurver, og angiv det partikuhere integral gennem 

punktet ( ; , 1, 1) . 
Find endelig y som funktion af xi l0sningerne til de to sammenh0rende differential-

ligninger 

oo 
b 

dz . dy . + · 2 - Sll1X-Z COSX - - Sll1X COSX y = Sll1 X 
dx dx 

z- dy sin x - 2 y cosx = 0. 
dx 

II. 

1) Vis, at hvis ip(x) er kontinuert i et interval 1, a:s;:x< b, og ip(x) >O, og det vides, 

at cp (x) > 0 i et pun kt af 1, da er ~: cp (x) dx > (). 

2) Med / (x) betegnes en i intervallet - n < x < n defineret, to gange differentiabel 
funktion, hvis anden afledede er kontinuert. Vis, at hvis / (x) er en lige funktion, vil 
koefficienterne an i fourierrrekken 

(A) 

00 

~ a0 + I an cos nx 
n=I 

for den periodiske funktion, som i periodeintervallet - n < x < n stem mer overens med 
/(x), kunne skrives 

1 ~rr a11 = - f" (x) [(- lt-cosnx] dx for n = l, 2, · · · 
n2n 

vend! 



3) Vis, at hvis /(x) er opad hul i intervallet - n <x sn, er (--1tan positiv for alle 
n, og fourierrrekken absolut konvergent. 

4) Vis, at funktionen / (x) = 1 - cos~ opfylder de under 2) og 3) nrevnte krav, og 
. 2 

angi v dens fourierrrekke (A). Find sum men af rrekken 

00 1 

I 4n2 -1 · 
n=l 

Ved bed0mmelsen tages hensyn til fremstillingens form. Almindeligvis modtages til bed0m­
melse kun besvarelser, der er skrevet pa de til indskrivning beregnede ark. Kun under srerlige 
forhold, som da ma angives, kan kladden afleveres. De dele, som i sa fald 0nskes taget i betragt­
ning, maa vrere tydeligt afmrerkede. 




